

全国年节及纪念日放假办法

(1949年12月23日国务院发布,根据1999年9月18日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第一次修订,根据2007年12月14日《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》第二次修订)

第一条 为统一全国年节及纪念日的假期,制定本办法。

第二条 全体公民放假的节日:
(一)新年,放假1天(1月1日);
(二)春节,放假3天(农历除夕,正月初一、初二);
(三)清明节,放假1天(农历清明当日);
(四)劳动节,放假1天(5月1日);
(五)端午节,放假1天(农历端午当日);
(六)中秋节,放假1天(农历中秋当日);
(七)国庆节,放假3天(10月1日、2日、3

日)。

第三条 部分公民放假的节日及纪念日:
(一)妇女节(3月8日),妇女放假半天;
(二)青年节(5月4日),14周岁以上的青年放假半天;
(三)儿童节(6月1日),不满14周岁的少年儿童放假1天;
(四)中国人民解放军建军纪念日(8月1日),现役军人放假半天。

第四条 少数民族习惯的节日,由各少数民族聚居地区的地方人民政府,按照各该民族

习惯,规定放假日期。

第五条 二七纪念日、五卅纪念日、七七抗战纪念日、九三抗战胜利纪念日、九一八纪念日、教师节、护士节、记者节、植树节等其他节日、纪念日,均不放假。

第六条 全体公民放假的假日,如果适逢星期六、星期日,应当在工作日补假。部分公民放假的假日,如果适逢星期六、星期日,则不补假。

第七条 本办法自公布之日起施行。

(新华社北京12月16日电)

·环球扫描·

伊拉克从驻伊英军手里接管巴士拉省防务

新华社巴格达12月16日电(记者惠晓霜 亢德喜)伊拉克安全部队16日从驻伊英军手里接管了南部巴士拉省的防务。巴士拉省防务的移交标志着英军结束了自2003年以来对伊拉克南部四省的实际控制。

伊拉克国家安全顾问鲁巴伊和巴士拉省省长穆罕默德·瓦伊里在移交仪式上强调,巴士拉的安全事务必须掌握在政府手中,一切非法武装必须上缴他们的武器。瓦伊里还呼吁所有政治派别为巴士拉的团结和重建进行合作。

英国首相布朗10月宣布了一个逐步撤军计划,将把约5000名驻伊英军从明年春天开始减少到2500人,并在今年年底前把巴士拉省的防务交还给伊拉克政府。

今后,驻伊英军的任务主要是训练伊拉克安全部队,保护补给线的安全以及在伊拉克方面发出请求后参与安全行动。目前巴士拉省的伊拉克安全部队共有约3万人。

以色列内政部长称伊朗仍试图获得核武器

新华社布宜诺斯艾利斯12月15日电(记者宋洁云 冯俊扬)据阿根廷《号角报》15日报道,以色列内政部长谢特里特在接受该报采访时说,以色列情报部门认为伊朗仍试图获得核武器。

谢特里特日前在作为以色列政府特使出席阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯就职典礼期间接受《号角报》采访时说,以方并不认同美国情报机构关于伊朗已停止核武器项目的说法,以情报部门一直密切跟踪伊朗核计划,认为伊朗仍试图获得核武器。

谢特里特说,以色列不会同伊朗进行和平谈判,他还拒绝说明以色列是否会采取先发制人措施,对伊朗的核设施实施打击。

美国情报部门本月3日公布有关伊朗核问题的报告,认为伊朗早在2003年便放弃核武器项目,且迄今未再重启。

土耳其战机空袭伊北部库尔德工人党武装目标

新华社安卡拉12月16日电(记者郑金发 文怡)土耳其武装部队总参谋部16日发表声明说,土耳其战机当天对伊拉克北部的库尔德工人党武装目标实施了空中打击。

声明说,当天凌晨,土耳其战机向伊北部靠近土伊边境的扎帕、阿瓦辛、哈库尔克等地区及甘迪勒山区的库尔德工人党武装目标实施了打击。声明没有透露伤亡情况。

土耳其总理埃尔多安11月30日宣布,土耳其政府已授权武装部队采取越境军事行动,对在伊北部地区的库尔德工人党武装实施打击。目前,土耳其武装部队已在土伊边境地区集结了10万兵力。

俄车臣警方击毙4名非法武装分子

据新华社莫斯科12月16日电(记者卢敬利)俄罗斯车臣共和国内务部长阿尔哈诺夫16日说,车臣警方在首府格罗兹尼刚刚结束的特别行动中,击毙4名非法武装分子。

自2004年别斯兰人质事件发生后,俄北高加索地区政府加大了打击当地非法武装的力度,击毙和抓获多名非法武装的重要头目,许多非法武装分子自首,这一地区的安全形势明显好转。

职工带薪年休假条例

第一条 为了维护职工休息休假权利,调动职工工作积极性,根据劳动法和公务员法,制定本条例。

第二条 机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工连续工作1年以上的,享受带薪年休假(以下简称年休假)。单位应当保证职工享受年休假。

职工在年休假期间享受与正常工作期间相同的工资收入。

第三条 职工累计工作已满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。

国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。

第四条 职工有下列情形之一的,不享受当年的年休假:

- (一)职工依法享受寒暑假,其休假天数多于年休假天数的;
- (二)职工请事假累计20天以上且单位按照规定不扣工资的;
- (三)累计工作满1年不满10年的职工,请病假累计2个月以上的;
- (四)累计工作满10年不满20年的职工,请病假累计3个月以上的;

(五)累计工作满20年以上的职工,请病假累计4个月以上的。

第五条 单位根据生产、工作的具体情况,并考虑职工本人意愿,统筹安排职工年休假。

年休假在1个年度内可以集中安排,也可以分段安排,一般不跨年度安排。单位因生产、工作特点确有必要跨年度安排职工年休假的,可以跨1个年度安排。

单位确因工作需要不能安排职工休年休假的,经职工本人同意,可以不安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。

第六条 县级以上地方人民政府人事部门、劳动保障部门应当依据职权对单位执行本条例的情况主动进行监督检查。

工会组织依法维护职工的年休假权利。

第七条 单位不安排职工休年休假又不

依照本条例规定给予年休假工资报酬的,由县级以上地方人民政府人事部门或者劳动保障部门依据职权责令限期改正;对逾期不改正的,除责令该单位支付年休假工资报酬外,单位还应当按照年休假工资报酬的数额向职工加付赔偿金;对拒不支付年休假工资报酬、赔偿金的,属于公务员和参照公务员法管理的人员所在单位的,对直接负责的主管人员以及其他直接责任人员依法给予处分;属于其他单位的,由劳动保障部门、人事部门或者职工申请人民法院强制执行。

第八条 职工与单位因年休假发生的争议,依照国家有关法律、行政法规的规定处理。

第九条 国务院人事部门、国务院劳动保障部门依据职权,分别制定本条例的实施办法。

第十条 本条例自2008年1月1日起施行。

(新华社北京12月16日电)

发展改革委叫停13个电站项目

新华社北京12月16日电(记者江国成)据国家发展和改革委员会16日提供的消息,发展改革委日前已决定废止吉林长春热电一厂扩建工程等13个电站项目原批复文件或文件中的相关内容,这些项目一律不得开工建设,已开工建设的项目要立即停止建设,并拆除相应建筑物。

发展改革委是根据电力产业政策和《国务院批转发展改革委、能源办关于加快关停小火电机组若干意见的通知》,按照相关地区上大(发电机组)压小(小机组)项目的安排方案,作出上述决定。

上述13个电站涉及吉林(2座)、辽宁(4座)、河北(1座)、山西(3座)、河南(2座)及贵州(1座)等省。

同现代化大型发电机组相比,小火电机组发电能效低,不利于节约能源,控制污染物的排放。我国今年已经关停的小火电机组超过1100万千瓦。



海南国际热带农产品冬季交易会开幕

12月16日,参加交易会的客商在考察热带水果。当日,2007年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会在海口开幕,吸引了来自44个国家和地区的客商参观订货。据海南省农业厅统计,在交易会招商阶段,全省已落实瓜菜、水果、畜产品、水产品订单等共296.96万吨,总金额73.53亿元。

新华社记者 姜恩宇 摄

新型墙材成为河南建筑市场“主力军”

新华社郑州12月16日电(记者李钧德)河南省新型墙体材料推广应用工作取得重大进展。今年前11个月,全省新型墙材产量达219.2亿标砖,同比增长35.5%;预计到今年年底,新型墙材占墙材使用总量的比重将达三

分之二以上,成为建筑市场“主力军”。

记者从日前召开的河南省发展新型墙材工作检查汇报会上获悉:近年来,河南省新型墙材的产能得到了较快增长。今年1~11月份,全省新增规模以上新型墙材生产线161条,新

增生产能力76.47亿标砖,吸引社会投资约22亿元。与此同时,全省新型墙材的应用面积也迅速扩大。今年前11个月,全省新型墙材建筑开工面积2657万平方米,占房屋开工量的76.34%,全年将达到3100万平方米。